
Teoretická £ást - 8.2.2021

1. (a) De�nujte dolní a horní sou£ty a Riemann·v integrál (2 body).

(b) Zformlulejte v¥tu o nutné a posta£ující podmínce existence
Riemannova integrálu (1 bod).

(c) Zformulujte a dokaºte v¥tu o vztahu monotonie a Rieman-
nova integrálu (2 body).

(d) M¥jme funkci f : R → R. Dokaºte z de�nice Riemannova
intergrálu následující tvrzení:

i. nech´ f ∈ R([−4, 4]), potom f ∈ R([−3, 4]),
ii. nech´ f ∈ R([−4, 4]), potom |f | ∈ R([−4, 4]).
V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (3 body).
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2. (a) De�nujte Taylor·v polynom (1 bod).

(b) Zformlulejte v¥tu o Peanov¥ tvaru zbytku a v¥tu o Lagran-
geov¥ a Cauchyov¥ tvaru zbytku (2, 5 bodu).

(c) Nech´ má funkce f vlastní derivaci v bod¥ a. Dokaºte, ºe

f(x)− f ′(a)(x− a)− f(a) = o((x− a)), x→ a.

(1 bod).

(d) Dokaºte v¥tu o Peanov¥ tvaru zbytku (1 bod).

(e) M¥jme funkci f : R→ R, která má vlastní derivaci 6 °ádu
na R. Nech´ f má Taylor·v polynom stupn¥ 5 se st°edem v
bod¥ 0 tvaru−16+x5. Rozhodn¥te o platnosti následujících
tvrzení:

i. nech´ |f (6)(x)| ≤ 1000, x ∈ R, potom existuje x ∈
(0, 2), ºe f(x) = 0,

ii. nech´ |f (6)(x)| ≤ 1
1000

, x ∈ R, potom existuje x ∈ (0, 2),
ºe f(x) = 0.

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (2, 5 bodu).
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3. (a) De�nujte limitu funkce a spojitost funkce v bod¥ (2 body).

(b) Zformlulejte v¥tu o dvou stráºnících a v¥tu o aritmetice
spojitosti (2 body).

(c) Dokaºte v¥tu o dvou stráºnících (1 bod).

(d) M¥jme funkce ϕ, f , g a h de�nované na intervalu (0, 2)
spl¬ující f ≤ g ≤ h na (0, 2). Rozhodn¥te o platnosti ná-
sledujících tvrzení:

i. jsou-li f a h spojité v bod¥ 1, potom je g spojitá v bod¥ 1,

ii. jsou-li f a h spojité v bod¥ 1 a f(1) = h(1), potom je
g spojitá v bod¥ 1,

iii. je-li |ϕ(x)| < 7, x ∈ (0, 2), f(1) = 7 a je-li f spojitá
v bod¥ 1, potom je ϕ · f spojitá v bod¥ 1,

iv. je-li |ϕ(x)| < 7, x ∈ (0, 2), f(1) = 0 a je-li f spojitá
v bod¥ 1, potom je ϕ · f spojitá v bod¥ 1.

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (3 body).
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